
Аналитическая справка 
о работе отряда «ЮНАРМИЯ»
МКОУ Говорковская школа за 2019-2020 уч.год
[bookmark: _GoBack]В 2019 году в МКОУ Говорковская школа в целях развития у обучающихся гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирования  профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, особенно в процессе военной и других, связанных с ней, видов государственной службы, верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности и дисциплинированности создан отряд «Юнармейцев», в который входят обучающиеся с 7 класса, всего 10 человек. Функции по развитию РДШ гражданско-патриотического воспитания возложены на Зам. Директора по ВР.
Целью отряда является воспитание чувства патриотизма, активной гражданской позиции и духовно-нравственных ценностей у обучающихся.
Задачи: 
-изучение истории страны, края, района, поселка;
- проявление уважения  и заботы о старшем поколении (ветераны труда, пожилые люди поселка).
В течение учебного года отряд работал согласно разработанному  плану. 
Юнармейцы приняли активное участие онлайн акциях, с участием отряда была проведена возможная работа по подготовке к 75 лети Победы в великой отечественной войне, проведены мероприятия военно-патриотической направленности: акция «Нет забытых могил», акция «Окна Победы», проведена акция «Ветеран живет рядом», «Трудовой десант». В школе осень прошли уроки мужества с участием Юнармейцев. Также осенью были организованы посещения ветеранов труда и оказание им помощи в преддверии Дня пожилых людей. Прошли тематические классные часы по безопасности на дорогах.
Проведенные мероприятия освещаются в новостной ленте на сайте школы.
Следует отметить, что отряд обеспечен формой основной (футболка и берет) в полном количестве по количеству обучающихся. В этом году планируем расширить ряды юнармейцев, тем самым осуществить мечту ещё десятка ребят, стать Юнармейцами. 
Вся работа, проводимая по военно-патриотическому воспитанию, дает свои положительные результаты. Ребята с увлечением посещают занятия юнармейского движения и это, пожалуй, радует больше всего. В связи со сложившейся ситуацией, связанной с эпидемиологической обстановкой в стране, мы не смогли в полном объёме реализовать запланированный план работы отряда. В связи с этим запланированные мероприятия переносятся на новый 2020 – 2021 учебный год. 
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