Письмо ученице

«Учитель, будь солнцем, излучающим человеческое тепло, 
будь почвой, богатой ферментами человеческих чувств,
 и сей знания не только в памяти и сознании твоих учеников, 
но и в их душах и сердцах...» 
Ш. Амонашвили


     Дорогая Оля, Ольга Валерьевна!  Еще совсем недавно моя ученица, а теперь уже коллега.  Четыре года назад,  в этот день,  ты только  пробовала себя в качестве педагога, когда в день самоуправления вела уроки у младших школьников. А сегодня ты стоишь среди учителей и принимаешь поздравления с профессиональным праздником.  
     Я никогда  не сомневалась, что  педагогика – это твое призвание.  Твое отношение к окружающим,  ответственность,  стремление всегда выполнить поставленную задачу на высшую оценку – качества, которые так необходимы учителю.  Когда  ты была ученицей, я всегда была уверена, что к любому заданию ты отнесешься очень ответственно. Ты сделаешь сама и поведешь за собой других.  А сейчас ты уже в качестве педагога должна вести за собой учеников. 
     Помни, что первые шаги всегда самые трудные.  Никто не обещает ровной дороги. Будут взлеты и падения, послушные ученики и хулиганы, благодарные и придирчивые   родители,  пристальный взгляд коллег к твоей  работе.  Все это, конечно, будет. Главное, не опускай руки. Будь терпеливой. Дети могут быть разными, и твоя задача научиться их принимать такими, какие они есть, но при этом умело применять педагогические приемы, чтобы в каждом ученике проснулись его лучшие качества.
     Стань для своих учеников другом, помощником, наставником. Они обязательно ответят тебе взаимностью, что благотворно скажется и на их учении, потому что «учитель и ученик всегда растут вместе» (Конфуций).
     Ставь перед собой и учениками четкие цели и вместе стремитесь к достижению высоких результатов.  Не сдавайся, если сразу что-то не получается. Верь в себя, в своих учеников  и зарождай веру в них.
      Марк Порций Катон Старший подчеркивал: «Тот учитель хорош, чьи слова не расходятся с делом». И это очень важно. Если что–то запрещаешь детям или советуешь им этого не делать, то и сама должна избегать этого. Будь честной с учениками. Важно всегда себя контролировать и быть последовательной – если задала задание, то проверь и оцени; если обещала, то обязательно выполни обещание
[bookmark: _GoBack]     Ты окончила колледж с красным дипломом,  получила большой запас знаний, но не на все вопросы  есть готовые ответы.  Не бойся своих опытных коллег, обращайся за помощью в случае необходимости. Вопросы - это не свидетельство твоей некомпетентности, напротив, это говорит о твоей любознательности. Это правило важно для любого молодого специалиста.
     Всегда повышай свой профессиональный уровень, продолжай учиться на протяжении всей педагогической жизни, ведь как говорил Н. А. Коменский «тот, кто мало знает, малому может и учить»
     Отдавай работе все силы, но, выходя за порог школы, помни, что есть и другая – жизнь, полная радости и счастья! Я искренне верю, что все у тебя получится.

С любовью и уважением,  Л.Р.
